

---

*ЮБИЛЕИ* АКАДЕМИКУ ОЛЕГУ  
ТИМОФЕЕВИЧУ БОГОМОЛОВУ –  
85 ЛЕТ!

Члену редакционного совета нашего журнала, одному из ведущих ученых-экономистов, академику Олегу Тимофеевичу Богомолу исполнилось 85 лет.

Начав свой трудовой путь в 1949 г. после окончания Института внешней торговли МВТ СССР, Олег Тимофеевич получил в дальнейшем признание как крупнейший специалист в области сравнительного анализа экономико-политического устройства стран социалистической системы, впоследствии – стран с переходной экономикой. Трудно переоценить вклад академика О.Т. Богомолу в российскую экономическую и обществоведческую науку. Результаты его научных исследований опубликованы более чем в 700 научных статьях и монографиях, изданных в нашей стране и за рубежом. Среди научных работ последних лет надо отметить его выдающиеся монографии: «Моя летопись переходного периода» (перездана в КНР), «Реформы в зеркале международных сравнений», «Анатомия глобальной экономики», «Раздумья о былом и насущном», «Экономика и общественная среда. Неосознанное взаимовлияние», «Неэкономические грани экономики», «Глобальная экономика и жизнеустройство на пороге новой эпохи» и др. В настоящее время в фокусе научных интересов академика О.Т. Богомолу оказались проблемы взаимодействия и взаимовлияния экономики и других сфер общественной жизни: идеологии, политики, этики и др.

Академик О.Т. Богомолу широко известен как крупный организатор науки. В течение почти тридцати лет он возглавлял Институт экономики мировой социалистической системы, впоследствии – Институт международных экономических и политических исследований РАН, под его руководством получило

развитие такое новое научное направление, как комплексное сравнительное исследование политических, экономических и внешнеполитических проблем в социалистических и постсоциалистических странах. Как одного из авторитетнейших ученых-экономистов Олега Тимофеевича Богомолова приглашают в качестве эксперта в состав различных правительственных делегаций. Он является членом Президентского консультативного совета, председателем экономического комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ, был депутатом Съезда народных депутатов СССР и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. В Государственной Думе он в течение ряда лет являлся заместителем председателя Комитета по международным делам.

Олег Тимофеевич успешно сочетает свою научную и организаторскую деятельность с педагогической работой, в течение многих лет он являлся профессором и заведующим кафедрой МГУ им. М.В. Ломоносова, возглавляет кафедру «Мировой экономики» в Государственном университете управления. Он воспитал целую плеяду исследователей и учеников, обеспечивая приток в науку свежих сил, под его научным руководством подготовлены и защищены многие кандидатские и докторские диссертации.

Высокий профессионализм, талант организатора научных исследований, высокая научная эрудиция, глубокое проникновение в суть стоящих перед отечественной наукой задач позволяют Олегу Тимофеевичу успешно развивать новые научные направления в экономических исследованиях, выявлять и формулировать самые актуальные и важные для нашей страны научные проблемы. Если в 1960–1970-е гг. это были вопросы становления нового для мировой экономики института – системы стран социализма и их, в 1980-е гг. – задачи реформирования зашедшего в тупик догматического социализма и набирающей силу глобализации мировой экономики, в 1990-е гг. – проблемы трансформации старой хозяйственной системы и поиска новых путей

развития, то в настоящее время исследования О.Т. Богомолова сосредоточены на поиске путей устранения тех ошибок, которые привели к деградации нашей страны и могут стать критическими для самого ее существования как целостного экономически развитого государства.

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Экономическая наука современной России» от всей души поздравляют Олега Тимофеевича со славным юбилеем и желают ему здоровья, удач и новых замечательных творческих достижений!